

Declaraciones de M. Aulard. El célebre historiador francés...

Dice M. Brulat. M. Paul Brulat afirma en el mismo periódico...

Notas económicas de Inglaterra. Según 'Le Temps', lord Kit...

PARIS. 5. Según el periódico 'Le Temps', un gran discurso...

Violación de neutralidad. PETROGRADO. 5. La 'Correspondencia...' publica un telegrama...

Noticias francesas. PARIS. 5. Dice 'Le Journal': 'Cuanto más dure la guerra...'...

La campaña rusa en Armenia. AMSTERDAM. 5. En las 'Últimas Noticias...'...

AMSTERDAM. 5. Comentando la incautación por el Gobierno portugués...

La campaña rusa en Armenia. AMSTERDAM. 5. En las 'Últimas Noticias...'...

Elevenos de nuevo la voz contra la guerra, que parece el suicidio de la Europa civilizada.

Las familias católicas rogarán con fervor y practicarán más asiduamente la mortificación cristiana.

Un atentado? POLDHU. 5. Se dice que se ha atentado contra la vida de Enver pachá...

Noticias financieras. POLDHU. 5. En el mercado de cereales de Newcastle...

Churchill en la Cámara. POLDHU. 5. Se confirma el rumor de que el coronel Winston Churchill...

Un telegrama de D'Annunzio. TORRE EIFFEL. 5. El ilustre poeta italiano Gabriel D'Annunzio...

siguiente a un telegrama que le envió Maurice Barrés:

La sangre francesa es hoy una luz potente que ilumina los cimientos informes de Douaumont...

En la Cámara prusiana. TORRE EIFFEL. 5. Alemania.—En la Cámara de Prusia...

El diputado Liebknecht presentó un requerimiento bastante violento contra la Justicia prusiana...

Atacó la parcialidad irracional de los Tribunales, que al suprimir la instrucción previa...

Telegrafían de Londres al 'Corriere della Sera' que por dos veces Talaat bey...

Con este objeto se dice que han sido enviados a Suiza dos emisarios.

Se presenta al concurso una pareja de mujeres vestidas con trajes toledanos...

Forman el Jurado los Sres. Coullant Valera, D. Antonio Garrido, D. Marcelino Santamaría...

LOS PREMIOS Carrozas. Primero. Desierto. Segundo. 'Equilibrio inestable'.

Primero. 'Primeras rosas', del Sr. Rodríguez. Segundo. 'Camelias y orquídeas'...

Segundo. 'Camelias y orquídeas', de don Juan Bautista Vidal. Tercero. 'Niños de la crema'.

Quinto. 'Majeza y superstición', del señor Ayllón. Sexto. 'Rojos', de la señora Del Real.

Úndécimo. 'Primavera', del Sr. Gallo. Décimotercero. 'Bleus y rosas'.

CABALLOS DESBOCADOS Cuatro personas heridas. Durante la fiesta de ayer tarde en la Castellana...

El cocherito trató de dominarlos; pero no lo consiguió ni pudo evitar que el vehículo chocara...

Conducidas todas las víctimas del accidente a la Casa de Socorro de Chamberí, fueron asistidas por los médicos de guardia...

En la Casa de Socorro de Buenavista. Por diversos accidentes han sido curados en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista...

Los curaron los médicos de guardia señores Rodrigo Lavín, Tolosa Latour y Rubio.

Zarzuela.—Empresa de bailes.—A pesar de haberse anunciado que en los días domingo, lunes y martes...

EN PROVINCIAS EN BARCELONA Precauciones. BARCELONA. (Domingo, tarde.) El primer día de Carnaval ha estado bastante animado.

Durante la mañana el tiempo fue delicioso. Al paseo de Gracia acudió crecido número de carruajes...

La vigilancia gubernativa fué extraordinaria. Había piquetes y parejas de la Guardia Civil en todas las esquinas.

EN VALENCIA VALENCIA. (Domingo, tarde.) Con motivo de la situación anormal en que Valencia se halla...

EN VITORIA VITORIA. (Domingo, tarde.) Se ha suspendido el Carnaval por estar oscurando copiosamente.

EN CADIZ CADIZ. (Domingo, tarde.) Se ha celebrado el Carnaval con gran brillantez. Han llegado miles de forasteros.

EN CORUNA CORUNA. (Domingo, noche.) Con un tiempo delicioso se ha celebrado el primer día de Carnaval.

EN HUESCA HUESCA. (Domingo, noche.) El intenso frío reinante ha deshecho el Carnaval. Al asalto celebrado en el Centro del Atre Aragón...

AVISOS UTILES

PARA CURAR. Toda clase de DOLORES, NEURALGIAS, GRIPPE, REUMA, INFLUENZA, son eficacísimos los COMPRIMIDOS RHODINA.

PEREZ MOLINA JUEGOS DE PLATA para regalos, Carroza San Jerónimo, 29, esquina a Plaza de Canalejas. Teléfono 2.927.

También circularon algunos escuadrones de Caballería, todos equipados en traje de marcha.

Otras fuerzas de la guarnición han recorrido las calles extremas. No ha ocurrido ningún incidente que lamentar.

Los rumores pesimistas de que ocurriría algo no se han confirmado por fortuna. Esta tarde continuarán las precauciones.

La 'cría', ó sea el paseo de carruajes y máscaras, se celebrará como de costumbre en el paseo de Gracia; pero el desfile se hará por las Ramblas...

Con objeto de prestar servicio en esta capital durante estos días, han llegado numerosas fuerzas de la Guardia Civil...

Excusado es decir que la 'cría' esta tarde no será animada, porque los rumores alarmantes que han circulado son bastante para hacer huir a todo el mundo.

El desfile.—Sin incidentes.—Regreso de las tropas. BARCELONA. (Domingo, noche.) El desfile de carruajes y de máscaras por el paseo de Gracia ha estado animadísimo.

No ocurrió el memor incidente, por lo que, afortunadamente, las precauciones extraordinarias adoptadas han resultado inútiles.

EN VALENCIA VALENCIA. (Domingo, tarde.) Con motivo de la situación anormal en que Valencia se halla, el Carnaval pasa inadvertido.

EN VITORIA VITORIA. (Domingo, tarde.) Se ha suspendido el Carnaval por estar oscurando copiosamente.

EN CADIZ CADIZ. (Domingo, tarde.) Se ha celebrado el Carnaval con gran brillantez. Han llegado miles de forasteros.

EN CORUNA CORUNA. (Domingo, noche.) Con un tiempo delicioso se ha celebrado el primer día de Carnaval.

EN HUESCA HUESCA. (Domingo, noche.) El intenso frío reinante ha deshecho el Carnaval. Al asalto celebrado en el Centro del Atre Aragón...

DISPEPSIA. En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil...

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL 'TRUST'.

EL DIA DE AYER

Domingo de Carnaval

POR LA TARDE En plena fiesta.

Llegamos a la tribuna de la Prensa algo congelados, y empieza el desfile de coches y carrozas.

Vemos los siguientes coches y carrozas: «Cuákeras», del Sr. Meslas. Un coche con cuákeritas humildemente vestidas...

«Niñas de la crema», coche de la Srta. Sinova. La buscamos por todas partes, pero como vamos a encontrarla si no va.

«Flores y mariposas». Coche que parece una comedia antes de escribirse: todo se vuelve papel blanco. Es del Sr. Alcázar.

«En busca de gallinas». Carroza del señor Espinosa. Son unos cuantos pollos, encantados de verse todos juntos en el corral.

«Margaritas», de los Sres. Lombana y Barríos. Es un coche sencillito, pero que si pasaran muchos como el otro sería la animación.

«Viva España». Coche con todo el aspecto de una caja de cerillas de diez, de canto. «El mundo á la espalda». Carroza que representa la esfera y el sistema interplanetario.

«Camelias y orquídeas», de D. Juan Bautista Vidal. Es un precioso coche, ocupado por lindas muchachas con mantillas blancas.

«Flores y cardos», del Sr. Caso. Es una carroza sencillita. ¡El año que viene no la haga, no la haga... Caso!

«Camelias y orquídeas», de D. Juan Bautista Vidal. Es un precioso coche, ocupado por lindas muchachas con mantillas blancas.

«Flores y cardos», del Sr. Caso. Es una carroza sencillita. ¡El año que viene no la haga, no la haga... Caso!

«Camelias y orquídeas», de D. Juan Bautista Vidal. Es un precioso coche, ocupado por lindas muchachas con mantillas blancas.

«Flores y cardos», del Sr. Caso. Es una carroza sencillita. ¡El año que viene no la haga, no la haga... Caso!

«Camelias y orquídeas», de D. Juan Bautista Vidal. Es un precioso coche, ocupado por lindas muchachas con mantillas blancas.

«Flores y cardos», del Sr. Caso. Es una carroza sencillita. ¡El año que viene no la haga, no la haga... Caso!

«Camelias y orquídeas», de D. Juan Bautista Vidal. Es un precioso coche, ocupado por lindas muchachas con mantillas blancas.

Informaciones de provincias

LOS SUCESOS DE VALENCIA

El día de hoy.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) No ha variado el aspecto que presentaba la población en los días anteriores.

Siguen cerradas las salas de espectáculos, no funcionando más que dos teatros, en cuyos alrededores se ejerce vigilancia.

Las precauciones adoptadas por la autoridad son también las mismas.

A primeras horas de la madrugada enarenaronse nuevamente las calles principales.

En los Mercados hubo tranquilidad; algunas vendedoras tenían en sus puestos hortalizas, carne, leche y pan en abundancia.

Promesa incumplida.

Antoche, el gremio de carnes notificó al alcalde su propósito de sacrificar reses. Como no cumplieran la promesa ha continuado el sacrificio de reses por cuenta del Ayuntamiento.

En la Casa del Pueblo.

Las directivas de las Sociedades obreras se han reunido separadamente a las once de la mañana en la Casa del Pueblo, a fin de acordar una contestación definitiva a las bases propuestas para la terminación de la huelga.

Se reflejan diversos criterios, siendo imposible predecir cuál será el resultado.

Los periódicos aconsejan a los obreros que cesen en la huelga, pues una vez que han logrado el éxito en lo que se refiere al problema del trabajo, sería lamentable que lo comprometieran pretendiendo que se dé solución inmediata a un asunto que no la tiene y que depende de varios factores.

Protesta en Bétara.

Un grupo numeroso de jornaleros del pueblo de Bétara se presentó antoche ante el alcalde de este pueblo y le pidió que se oponga a que se lleven la carne y el pan para el abastecimiento de Valencia, encareciéndolos en la localidad.

El alcalde les ofreció que publicaría el oportuno bando.

Esta mañana, un grupo de jornaleros se situó en la estación de Bétara e impidió que los abastecedores y las criadas que habían llegado de Valencia se llevaran las provisiones.

Los obreros discuten.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) En la Casa de Obreros de San Vicente Ferrer se han reunido aquellos para estudiar la fórmula de arreglo de la actual huelga, presentada por el Comité ejecutivo, acordando delegar la resolución en la Federación de Sociedades obreras.

Aún siguen reunidas en la Casa del Pueblo las directivas de las Sociedades Obreras.

Parece que al comenzar la sesión turbóse algo el orden al tratarse de si debían asistir a la reunión los individuos que no pertenecían a la directiva, prevaleciendo el criterio afirmativo.

Sigue la discusión, mostrándose muchas directivas propensas a volver a la normalidad, si bien la masa se opone a ello.

Segue el paro.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) A las tres y media han terminado las reuniones de las Sociedades obreras en la Casa del Pueblo, sin llegar a un acuerdo.

En consecuencia, seguirá la huelga.

El director general de Obras públicas.

VALENCIA. (Domingo, noche.) El Comité ejecutivo para solucionar la huelga se reunió con el Sr. Zorita para continuar el estudio de las bases de solución del conflicto.

Estuvieron presentes los ingenieros jefes de Obras públicas y de la División Hidrológica.

El Sr. Zorita dijo que el Gobierno enviará en seguida 100.000 pesetas para recomponer las carreteras de los alrededores de Valencia, y 25.000 para comenzar el camino vecinal y el pantano de Buceo.

Ofreció su apoyo para que inmediatamente se ponga en vigor el proyecto de construcción de las carreteras suplementarias de la provincia y para el envío de los fondos necesarios para la expropiación de terrenos y comienzo de las obras del nuevo cauce de la acequia de Benaguacil.

Una Comisión de obreros del puerto pidió que sean suprimidas las grúas en el servicio de los muelles del puerto. El presidente de la Diputación justificó la imposibilidad de acceder a la petición, y se llegó a una fórmula de transacción, que consiste en mantener el servicio de grúas, aumentando el personal en el ocupado y en las demás operaciones de carga y descarga.

En los pueblos limítrofes.

La Sociedad de obreros del campo del pueblo de Benaguacil ha acordado las bases, que someterá a la aprobación de los propietarios de las tierras, para mejorar las condiciones del trabajo.

Estas reuniones seguirán celebrándose en los pueblos limítrofes, pues están organizadas por la Federación de Sociedades obreras, respondiendo a un plan de carácter general.

Los detenidos.

Cuatro de los detenidos por los sucesos pasados han presentado escritos en forma, solicitando su excarcelación.

El gremio de horneros.

VALENCIA. (Domingo, noche.) El gremio de horneros ha conferenciado con el alcalde y ha convenido con éste en reanudar el trabajo desde esta noche y fabricar pan sin aumentar el precio de venta.

El gremio ha manifestado que aunque pierda dinero trabajando en las circunstancias que va a hacerlo, espera que esta situación no se prolongará mucho.

Cree que el Ayuntamiento aprobará la ley de subsistencias propuesta por él.

En vista del acuerdo del gremio de volver al trabajo, los tenientes de alcalde procederán a la operación de devolver los hornos que el Ayuntamiento se incautó para municipalizar el servicio.

El Comité de la Asamblea.

VALENCIA. (Domingo, noche.) En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha reunido el Comité ejecutivo, integrado por los representantes de las fuerzas vivas y encargado de gestionar la solución de la huelga.

El salón era insuficiente para dar cabida al público, que deseaba presenciar la sesión.

Comenzó el obrero Vélez, perteneciente al Comité de huelga, por decir que el Comité se había disuelto.

Agradeció el auxilio prestado por las fuerzas vivas y anunció que se reunirían nuevamente las Directivas de las Sociedades obreras para ver si definitivamente se resuelve el asunto.

El obrero Garcera explicó lo sucedido en la Asamblea de Sociedades obreras, suscitándose un diálogo con su compañero Gadea sobre si eran muchas o pocas las Sociedades que desean reanudar el trabajo desde mañana.

Habló en nombre de los trabajadores del puerto el obrero Ramírez, para anunciar que sus compañeros volverán mañana al trabajo.

Por la Cámara de Comercio habló el señor Miquez, proponiendo se prosigan las gestiones para unánimemente se termine el paro, y al mismo tiempo se consiga la rebaja en los precios de las subsistencias.

Los Sres. Beltrán, Azzati y otros, exponiendo el criterio de que los obreros deben reanudar el trabajo, ejerciéndose sobre ellos influencia para que lo reanuden, ya que la huelga en su aspecto de reivindicaciones obreras ha obtenido un gran triunfo y el abaratamiento de las subsistencias se conseguirá, puesto que el Gobierno, por presión de Valencia, se ocupa del asunto.

El presidente excitó a todos, y especialmente a la Prensa, que aconsejen que mañana se acuda al trabajo, confiando en que será vencida la resistencia que una minoría opone.

Se nombró una Comisión del mismo Comité encargada de ultimar varias gestiones pendientes que se relacionan con la fórmula de arreglo, y una de ellas es obtener de los obreros que den por terminada la huelga.

Finalmente se acordó que una entidad de fuerzas vivas de las que integran la Asamblea contribuía con una cantidad a una suscripción en favor de los obreros.

La impresión, después de la sesión, es que la huelga pueda darse por terminada.

En el Matadero.

Los del gremio de carnes acudieron a las cuatro de la tarde al Matadero y sacrificaron por su cuenta setenta y seis novillos.

Por cuenta del Ayuntamiento habían sido sacrificados cincuenta por la mañana.

En la Casa del Pueblo.

VALENCIA. (Domingo, noche.) Ha terminado la Asamblea que se estaba verificando en la Casa del Pueblo.

El Comité, que dimitió ayer, ha dado cuenta en la Asamblea de la imposibilidad de resolver el problema de las subsistencias.

En vista de ello, las Sociedades obreras del puerto han acordado reanudar mañana el trabajo.

Igual acuerdo han tomado otras importantes Sociedades obreras.

La reunión ha durado toda la mañana.

Sin perjuicio de que el Comité continúe haciendo gestiones para resolver el problema de las subsistencias, la mayoría se ha mostrado partidaria de reanudar el trabajo.

Algunas Directivas no han estado conformes con este criterio, y se ha suscitado una acalorada discusión.

Los obreros de El Grao se han retirado del salón de la Casa del Pueblo muy disgustados y con propósito firme de volver a trabajar.

No se puso a votación el término o continuación de la huelga por oponerse a ello algunos elementos de la reunión.

Finalmente, después de momentos de gran confusión en la Asamblea, se acordó seguir en huelga y convocar a los obreros para mañana a un mitin monstruo, en el que se tomarán acuerdos definitivos.

En el Ayuntamiento.

A la sesión que hoy celebraba el Ayuntamiento debía haber concurrido el Comité obrero para dar cuenta de los acuerdos que hubiese tomado en la Asamblea.

Como en ésta ha reinado una confusión tan grande, y definitivamente nada se ha resuelto, el Comité ha dimitido definitivamente, y así lo ha manifestado al Ayuntamiento.

Algunas impresiones.

El desacuerdo y la desorganización entre los obreros es grandísima.

A pesar de ello, es creencia general que continuará la huelga.

Se asegura que los obreros que quieren seguir en huelga, quieren por las seguridades que se les han dado de Barcelona de que allí será secundado el movimiento.

Creon también que el movimiento no sólo será secundado por Barcelona, sino por toda España.

Se teme, y con algún fundamento, a juzgar por los discursos que en la Asamblea se han pronunciado, que la huelga, hasta hoy pacífica, degenera en revolucionaria.

Mitin conjunccionista.

ALICANTE. (Domingo, noche.) En el teatro Principal se ha celebrado un mitin conjunccionista, presidiendo D. Rafael Sevilla y los Sres. Soriano, Iglesias, Verdes y otros.

El teatro estaba lleno. Asistieron representantes de los pueblos de la provincia.

El Sr. Sevilla hizo la presentación de los

oradores, excusando la asistencia del señor Castroviejo por razones de salud.

El Sr. Calle habló en nombre de la Juventud republicana.

El Sr. Verdes Montenegro, un nombre de la Agrupación Socialista, y D. Pascual Ors, por la minoría republicana del Ayuntamiento.

El Sr. Soriano (D. Rodrigo) es saludado al comenzar su discurso con una ovación.

Marcó claramente la gravedad de las actuales circunstancias, combatiendo al actual Gabinete, y haciendo una comparación de la política española y extranjera.

Criticó la formación del actual Parlamento, diciendo que procedía un Parlamento nacional constituido por todas las mentalidades españolas, y no formado por caciques amigos de los ministros y partidarios. (Ovación.)

También es aplaudido al levantarse el señor Iglesias.

Vengo, dice, a realizar labor conjunccionista. Estudia la actuación política actual, deduciendo que la representación germinada del pueblo y la ostenta la Conjunción republicano-socialista. (Gran ovación.)

Contra la carestía.

CASTELLON DE LA PLANA. (Domingo, tarde.) En el Centro obrero, los representantes de 19 Sociedades obreras han deliberado sobre la conveniencia de declarar la huelga general, en vista de la carestía de las subsistencias.

Hubo divergencia de opiniones, y se acordó que celebren esta tarde una reunión las directivas y convoquen a las respectivas Sociedades a junta general.

Si en ella se acuerda la huelga, se le comunicará por escrito al presidente del Centro, y éste convocará a otra asamblea para el próximo domingo.

La impresión dominante es que no se irá a la huelga.

La Junta de Subsistencias trabaja para evitar que encaezcan los artículos de primera necesidad y conjurar así el conflicto.

EN VALENCIA

Muerte del arzobispo

VALENCIA. (Domingo, tarde.) A las cinco y media de la mañana ha fallecido repentinamente el arzobispo de Valencia.

Su muerte ha producido dolorosa impresión, pues gozaba de perfecta salud y hacía vida ordinaria, atendiendo infatigable a las muchas ocupaciones que sobre él pesaban.

Ayer no salió a la calle, no por sentirse enfermo, sino por los sucesos.

Recibió infinidad de visitas.

Por la tarde se dedicó a corregir las pruebas de la pastoral de cuaresma.

Después cenó con el mayordomo y el familiar Sr. Vidal, retirándose a descansar después de haber rezado las oraciones de costumbre.

Durante todo el día no sintió la menor molestia.

Solamente le dijo dos o tres veces al mayordomo que sentía mucho frío.

La muerte, como dicho queda, ha sido sentidísima.

Detalles de la muerte.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) El arzobispo pasó la noche tranquilo. A las cuatro de la madrugada despertó, sintiéndose algo indisputo; inmediatamente llamó al mayordomo y al familiar, Sr. Vidal, que dormían en una habitación inmediata.

Les dijo que notaba que su corazón no regía bien, pues sentía grandes ahogos.

Pidió un vaso de agua, y, después de tomar unos sorbos, quedó bastante tranquilo.

Conversó breves momentos, y al intentar incorporarse en el lecho, se vio que respiraba con gran dificultad y que su rostro palidecía visiblemente.

Comprendiendo el familiar, Sr. Vidal, que el arzobispo estaba en estado grave, llamó al provisor, Sr. Payá, y al secretario de cámara, que acudieron inmediatamente.

También se avisó con gran rapidez al médico de cabecera, D. Germán Bonet.

La Extremaunción.

Mientras se esperaba la llegada del doctor, y en vista de que el enfermo se agravaba por instantes, el mayordomo procedió a administrarle la Santa Extremaunción, no pudiendo el enfermo, pues había entrado en el período agónico, pronunciar ni una sola palabra.

Cuando llegó el Sr. Bonet no pudo sino certificar que el arzobispo había fallecido hacía unos segundos.

El cadáver ha sido revestido con los ornamentos pontificales.

En la capilla del palacio arzobispal se ha levantado el catafalco, de metro y medio de altura, y está ligeramente inclinado.

A las doce de la mañana quedó colocado el cadáver en el catafalco.

Mañana será embalsamado el cadáver, que recibirá sepultura el miércoles.

Esta tarde será expuesto al público el cadáver del arzobispo.

Envío de fuerzas.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) El gobernador civil ha enviado fuerzas al palacio arzobispal para guardar el orden cuando sea expuesto el cadáver del arzobispo en la capilla ardiente.

Manifestaciones de pesar.

VALENCIA. (Domingo, noche.) El fallecimiento del arzobispo ha causado impresión penosísima, pues realmente se había captado el afecto general por su modestia, su caridad y su alejamiento de las luchas políticas.

Durante todo el día han desfilado por su residencia personas pertenecientes a todas las clases sociales; los pliegos colocados en el patio se cubren constantemente de firmas, y llegan los telegramas por centenares.

A las once de la mañana comenzaron los responsos del clero parroquial; primero se rezó el del cabildo, que acudió con cruz alzada, oficiando el arcipreste Sr. Herrera.

La capilla se abrió a las tres de la tarde, desfilando por ella la muchedumbre hasta las seis, a cuya hora fué cerrada aquella.

Ignórase aún si el finado hizo testamento. Si no lo hizo ó si en él se dispone otra cosa, se le dará sepultura en la misma catedral, en la capilla llamada del Santo Caliz, en el que es venerado el Caliz que empleó Jesús en la Cena con los Apóstoles.

Otras noticias.

Mañana llegará el prelado Sr. Guisasaola. También vendrá una hermana del finado. El cadáver es velado esta noche por individuos de las Comunidades religiosas y por el personal del palacio.

ANDALUCIA

Las elecciones.

SEVILLA. (Domingo, noche.) El Comité provincial del partido conservador ha proclamado candidatos para las futuras elecciones a los señores siguientes: distrito de Carmona, Sr. Domínguez Pascual; Sanlúcar, D. Carlos Cañal; Sevilla, conde de Colomby y D. Tomás Ibarra.

Los depósitos francos.

La Cámara Agrícola acordó informar al Ayuntamiento que procede solicitar la concesión de los depósitos francos.

Peticiones al Gobierno.

Se ha acordado por el Ayuntamiento solicitar del ministro de Hacienda que se fijen los precios más bajos posibles en hierros, dándoles estabilidad, y convenir el plazo máximo para la entrega de material, dando preferencia absoluta al consumo nacional.

A estas peticiones se han adherido los metalúrgicos.

ARAGON

El 5 de marzo.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) En el templo de San Cayetano se han celebrado misas en sufragio de los que sucumbieron durante la épica jornada del 5 de marzo de 1838.

Costó la función religiosa el Ayuntamiento, y asistió numeroso público.

Jura de la bandera.

Se ha verificado la jura de la bandera por los reclutas del último reemplazo.

En el kiosco de la música del paseo de la Independencia se levantó un altar, donde se dijo la misa de campaña.

Terminado el acto, desfilaron las tropas ante el capitán general Huertas.

Han asistido las autoridades y Comisiones de los exploradores y de la Cruz Roja.

A las tropas se les ha servido un rancho extraordinario.

Los mauristas.

El Comité de la Juventud maurista ha acordado crear una sección femenina, constituida por distinguidas señoritas y señoras, que se encargarán de dar enseñanza a los hijos de los obreros afiliados al partido, estableciendo clases de lectura, escritura y labores.

Asamblea de veterinarios.

El martes comenzará la asamblea regional de los veterinarios de Aragón.

Se celebrará en Calatayud y asistirán a ella los catedráticos, inspectores y veterinarios de las tres provincias.

El temporal en los Pirineos.

HUESCA. (Domingo, noche.) Recíbense noticias del terrible temporal de nieves en los Pirineos.

Existen pueblos donde la nieve ha alcanzado medio metro de altura.

En Canfranc, en el sitio denominado Los Arañones, en la estación internacional, hay cinco metros de nieve.

Un alud de nieve derriba un edificio.

Un alud de nieve de mil metros cúbicos, que se desprendió, arrasó el edificio destinado a dormitorio de los obreros del túnel de Canfranc.

Afortunadamente, ya no había allí ningún obrero y a esta circunstancia se debe que no ocurrieran centenares de desgracias.

Los trenes llegan con enorme retraso.

CATALUNA

La huelga de albañiles.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Esta mañana se ha reunido la Junta de la Cámara mutua de la propiedad urbana, para acordar la forma en que pueden intervenir en la solución de la huelga de albañiles.

Esta reunión ha sido motivada por una excitación del gobernador civil, que rogó al presidente de la Cámara cooperara a la solución de la huelga.

En la reunión se ha acordado convocar a los propietarios de fincas en construcción, encareciéndoles la necesidad de que obliguen a los contratistas a reanudar las obras, opinando que así se conseguirá que se pueda reanudar el trabajo.

La revisión de mozos.

Esta mañana se ha verificado la revisión de los quintos del actual reemplazo, en la Tenencia Alcaldía.

En la del distrito de Sans, los mozos se situaron en la calle en espera de ser llamados.

Dícese que con ellos había elementos extraños.

Al pasar un tranvía, del grupo de mozos partieron silbidos y alguna piedra que rompió los cristales.

El conductor, al ver que los del grupo se situaban en la vía y pretendían asaltar el carruaje, quitando el trole y los rótulos, se defendió con el mambrío, hiriendo a uno de los asaltantes.

Sonaron los pitos de alarma, acudió la Guardia Civil montada que por las inmediaciones patrullaba y la fuerza de Seguridad.

Los agentes cargaron sobre los grupos que estaban empujados en apedrear los tranvías, y los disolvieron.

Resultaron dos heridos, uno grave en la cabeza, de un sablazo, y otro que sufrió un golpe.

Hay tres detenidos, entre ellos el que se cree jefe del motín.

La alarma ha sido grande en la barriada. Se dijo que se intentaría suspender el servicio de tranvías, no habiendo ocurrido así hasta ahora.

El mitin de los obreros del ramo de construcción que debía celebrarse esta mañana, efectuóse esta tarde en la Casa del Pueblo las cuatro.

Se tomarán precauciones para evitar las manifestaciones a la salida.

Certamen de tiro.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Se han inscrito para tomar parte en el octavo día.

Huelga de obreros del ramo de construcción de la Federación de Sociedades obreras se reunieron en la Casa del Pueblo para celebrar un mitin.

Apenas empezado el mitin cuando el presidente que se daba el acto por celebrados los trabajos de la Policía tenía secuestrados a los obreros.

Por aclamación se ratificó el acuerdo de empezar mañana la huelga general de los concurrentes salieron y la Policía impidió que fueran a lparso de Gracia y pos, obligándoles a disolverse.

Las subsistencias.

Reunidos los delegados de las Sociedades obreras para tratar del alza de los precios de los comestibles, acordaron:

Declarar al Ayuntamiento responsable de la gravedad de las circunstancias, por haber contestado a las conclusiones acordadas en el mitin por el abaratamiento de las subsistencias, y reclamar el cumplimiento de la ley de subsistencias.

NAVARRA

Temporal de nieve.

PAMPLONA. (Domingo, tarde.) Continúa el tremendo temporal de nieve.

En Burguete alcanza ésta cerca de los metros de espesor.

Los puertos de Velate y Erro están comunicados, imposibilitando la llegada de mercancías a Baztán, Burguete y otros puntos, haciendo el servicio por medio de caballos.

Los trenes llegan retrasados.

De elecciones.

PAMPLONA. (Domingo, tarde.) Se tiñan los preparativos electorales.

Por esta circunscripción lucharán los señores D. José Gastón, liberal; Vázquez de la Jaimista; conde del Vado, conservador; Leyún, maurista, y Sánchez Marco, socialista.

El «León XIII».

VIGO. (Domingo, noche.) Ha llegado vapor León XIII, procedente de Buenos Aires.

Ha traído a Vigo 507 pasajeros, 1.300 vacunos y 350 sacos de café.

Lleva 400 pasajeros y más carga para los puertos en que parará en su viaje hacia el interior.

Ha sido desembarcado el pasajero alemán Martin, natural de Zamora, que después de embarcar en Buenos Aires, sufrió un ataque de enajenación mental.

Durante el viaje el León XIII no ha molestado por ningún motivo.

Manifestación de duelo.

CORUNA. (Domingo, noche.) Se verificó el entierro del presidente de la Diputación de la Prensa local, D. Alfredo Fuente.

El acto ha constituido una manifestación evidente del duelo que ha producido la tef del veterano periodista.

Al acto han concurrido millares de personas.

La carroza fúnebre iba cuajada de flores con sentidas dedicatorias.

No se recuerda en la población ningún día que tan claramente haya pasado un duelo tan general.

Final trágico de una apuesta.

SALAMANCA. (Domingo, noche.) El pueblo de Macotera los jóvenes Felipe y Jerónimo Mediero hicieron una apuesta a caballo.

Jerónimo Mediero interinose con su caballo en un bosque y se dió un golpe tan fuerte contra una encima, que murió poco después.

Las subsistencias.

ALCOY. (Domingo, noche.) Para dar el alza de las subsistencias, los señores de paños han establecido Compañías para abastecer a sus operarios.

Antoche se verificó la inauguración.

Los operarios hacen sus compras pagando las libretas que les han facilitado las fábricas.

Los comestibles se venden así más baratos que en los mercados.

La harina se les vende a las Compañías a 5,50 y 6 pesetas, siendo 6,50 su precio plaza.

Esto ha disgustado a los panaderos, probable que se declaren en huelga.

Telegramas oficiales.

MURCIA. Se han reunido las representaciones de patronos y obreros mineros para darse mutuas explicaciones, que pueden prestarse como preparación del arreglo de la huelga.

Acordaron que una representación de patronos se reúna mañana con los obreros para solucionar la huelga.

VALENCIA

VALENCIA. El director de Obras públicas ha recorrido la población, apreciando la normalidad de ésta.

En las calles hubo bastante concurrencia circulando tranvías y coches.

Teatros y cinematógrafos siguen funcionando.

BARCELONA.

Sigue la agitación obrera, aunque se nota alguna efervescencia en algunos elementos obreros.

INFORMACIONES DE MADRID

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Martes 7 de marzo de 1916.
Sale el Sol a las 6,40.
Se pone a las 18,13.
Sale la Luna a las 7,54.
Se pone a las 22,14.

SANTORAL.—Santos Tomás de Aquino, confesor y doctor; Teófilo y Pablo, obispos y confesores, y Santas Perpetua y Felicitas, mártires.
SAN EUBULO, mártir.—En Cosarea de Palestina, en tiempo del gobernador Firmiliano, brillaba el joven Eubulo, ofreciendo con su modelo de vida el más grande ejemplo de piedad a los discípulos de Jesucristo.
El virtuoso Eubulo era compañero e íntimo amigo de San Adrián.

El gobernador Firmiliano, cruel perseguidor de los cristianos, puso en un calabozo a San Adrián con objeto de ver si se le desolaba en la prisión y abjuraba la religión de Jesucristo; pero viendo que no lograba su propósito, lo mandó arrojar a los leones, que se despozarán su cuerpo.
Dos días después, su compañero sufrió la misma suerte, entregando su vida por el nombre de Jesucristo.
El martirio de San Eubulo tuvo lugar en la ciudad de Cosarea el día 7 de marzo del año 308.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se constituya en la provincia de Cádiz, con los pueblos que se indican, una zona de inspección con la capitalidad y la residencia del inspector en la referida capital.
FOMENTO.—Real orden ampliando para la provincia de Almería el número de proposiciones admitidas para la construcción de caminos vecinales, añadiendo las proposiciones de los caminos de Bacares a Tijola, pasando por Bayarqú y Somolín a la estación del ferrocarril de Purchena.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Anunciando hallarse vacantes los Registros de la propiedad que se indican.

Hacienda.—Dirección general del Tesoro Público y Ordenación general de pagos del Estado.—Anunciando los resguardos de depósito números 217.561 y 332.900 de entrada y 75.239 y 58.714 de registro.

Instrucción pública.—Anunciando a concurso de traslado la provisión de la cátedra de Lengua inglesa, vacante en la Escuela profesional de Comercio de Zaragoza.
—Idem id. id. la provisión de la plaza de profesor especial de Dibujo lineal, Caligrafía y Ejercicios sobre correspondencia y documentación comerciales, vacante en la Escuela profesional de Comercio de Valladolid.
Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Aguas.—Autorizando a D. Germán León y Castillo para alumbrar aguas subterráneas en el barranco de Telde, isla de Gran Canaria.

—Idem a D. José Vila Guiot para prolongar 400 metros la mina de agua Bургaret por el cauce de la riera de la Cadra ó de Almoester, en Reus.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifique en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 6, 7, 8, 9, 10 y 11 de marzo.
Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra y Marina y esta Dirección general; facturas pendientes y corrientes de pago en metálico, hasta el número 95.200.
Idem id. id. en efectos, hasta el número 96.000.

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.900.
Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.175.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1908, y real decreto de 31 de marzo de 1915, hasta el número 33.281.
Idem de títulos de la Deuda exterior previas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1908, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 21 de marzo de 1900, hasta el número 2.456.
Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 10.026.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentadas para gozar de sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.140.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, igual renta de las emisiones de 1897, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.794.
Idem de carpetas provisionales, represen-

tativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.492.

Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1901, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Pago de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.492.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

LA SEMANA MEDICA

Conferencia del Dr. Ortiz de la Torre.

El eminente cirujano doctor Ortiz de la Torre, que a su gran saber une una modestia y una simpatía en extremo sugestiva y atrayente, disertó días pasados en el Hospital Provincial acerca de los tratamientos modernos de las tuberculosis quirúrgicas.

En su brillante conferencia, el ilustre profesor hizo historia de los diferentes criterios que se han seguido en la terapéutica de esta enfermedad desde las terribles mutilaciones de que eran objeto los enfermos hacia el año 1880, hasta los modernos tratamientos por las inyecciones modificadoras de Carlot, la congestión pasiva de Bier y la helioterapia.

En uno de sus sabios párrafos dijo: «Nunca me pesará lo que hice; se nos tildaba de apocados y poco decididos por el interés de los enfermos a mí y a los que como yo no practicábamos dichas mutilaciones en aquella época, en que la cirugía se dejó sujeta a esos cruentos tratamientos de las tuberculosis quirúrgicas.»

Después expuso un estudio detallado de la forma de aplicación de cada uno de los medios terapéuticos expuestos y de sus indicaciones y contraindicaciones.

Al terminar su notabilísima disertación fué grandemente aplaudido por todos cuantos tuvimos el honor de escuchar a una de las primeras figuras de la cirugía contemporánea.

La campaña contra la viruela.
Tiene razón «El Siglo Médico». Es chocante lo que ocurre con la viruela en esta corte. Se la ve aumentar lenta y paulatinamente mes a mes, dando cuenta de ella los partes mensuales de estadística, y hasta que adquiere grandes vuelos, hasta que produce numerosas defunciones, nadie hace caso. Pero llegan a 30, 40 ó 50 las defunciones, lo cual supone número extraordinario de atacados y pábilo grande para su propagación, y entonces, sólo entonces se organiza servicio extraordinario de vacunación, entonces se nombran médicos para vacunar a domicilio, entonces se procede activa y escrupulosamente a las desinfecciones, entonces todo se hace de prisa y corriendo... hasta que comienzan a disminuir los atacados, apagándose estos ardores y olvidándose todo, hasta la experiencia de lo pasado.

No tiene perdon de Dios lo que sucede con una enfermedad evitable tan a poca costa; pero es tal el abandono de las familias, tal el abandono de las autoridades, que, pudiendo atajarla en sus comienzos, dejan que se propague e infecte media ciudad, que debiera pensarse en castigos severos para todo el que tuviera parte en la propagación de esa dolencia; sólo así se evitaría seguramente lo que es evitable.

Noticias breves.
Ha comenzado a publicarse la «Revista Española de Obstetricia y Ginecología», que dirigen los doctores Recasens, Nubiola y Zubiaga, y de la cual es secretario el joven y ya notable especialista doctor Vital Aza.
—En Barcelona ha fallecido el sabio catedrático doctor Fargas, de nombre muy respetado y querido.

También ha dejado de existir ayer en Madrid el distinguido profesor del Hospital Provincial D. Enrique Capdevilla, a cuya familia enviamos nuestro más sentido pésame.

DOCTOR G.

Centro del Ejército y de la Armada
Curso de estudios militares.

En su tercera y última conferencia sobre «El oficial de complemento (reserva y landwehr) en Alemania», pronunciada en la tarde del sábado en el salón de actos de dicha Sociedad, por el ilustrado y prestigioso capitán de Infantería, profesor de la Escuela de Tiro, D. Luis de la Gándara, trató el brillante y culto oficial de los caminos distintos al del voluntariado, que conducen al empleo de oficial de complemento. A continuación expuso el reclutamiento e instrucción del oficial de landwehr. Después entró de lleno a puntualizar la situación militar y condición social del Cuerpo de Oficiales de complemento, sus ascensos, condición material, socorros oficiales, jurisdicción, condición moral, y se ocupó del número de oficiales de esta clase existentes en Alemania, y de su misión durante la campaña actual, y terminó haciendo resaltar la elevada misión moral que en la nación está encomendada al oficial de complemento, en íntimo consorcio con la de oficiales a la disposición y retirados, constituyendo la Sociedad de Veteranos Militares; haciendo observar que el mariscal von Mackensen procede del voluntariado de un año y, por consiguiente, de la oficialidad de complemento.

El estudioso conferenciante fué aplaudido por la docta y numerosa concurrencia.

DIPUTACION PROVINCIAL

Hasta el sábado próximo no celebrará su última sesión este centro, bajo la presidencia del Sr. Díez Agero.

Para dicha fecha, el muy notable arquitecto D. Vicente Lampérez, cuyas excepcionales condiciones y su justificada fama son envidiables, habrá dado dictamen acerca de la cuestión suscitada entre los arquitectos propuestos por el dueño de la casa núm. 2 de la calle de Fomento, adquirida por la Diputación para la instalación de ésta, que sostiene que el engatillado que se ha descubierto en la finca no desmerece en nada el valor de la misma, mientras que los arquitectos de la Diputación dicen que estiman la depreciación de la finca en 55.000 pesetas.

Se espera con interés el dictamen del reputado arquitecto, director de las obras de reparación de la catedral de Burgos, cuyo distinguido perito ha sido propuesto por ambas partes litigantes.

La última sesión, a que hemos aludido, habrá de durar algunas horas, si se discuten todos los asuntos que parece ha de abarcar la orden del día.

—El decano del Cuerpo médico de la Beneficencia provincial, doctor Isla, ha dirigido una comunicación al presidente de la Diputación provincial de Madrid manifestando que el departamento de observación de dementes hallase casi por completo ocupado por dicha clase de enfermos.

El director del establecimiento, Sr. Hidalgo (D. Aurelio), cuyo celo en el desempeño de su cargo es notorio, cumple en cuanto le es posible su cometido, siguiendo las instrucciones que le da el activo presidente de la Diputación, Sr. Díez Agero, el cual no perdona medio de conjurar lo que pudiera llamarse una verdadera plaga de demencia.

Lo hemos dicho, y lo repetimos una vez más: los gastos a que tiene que atender la Diputación provincial de Madrid son superiores a sus fuerzas, y a descargarse en parte de tan pesada carga se dirigen todos los trabajos del muy activo cuanto inteligente presidente de la Diputación de la villa y corte.

A medida que los presuntos alienados ingresen en el departamento de observación del Hospital Provincial, se formarán los respectivos expedientes de naturaleza y vecindad, y una vez terminados, serán conducidos a las provincias de su naturaleza, sin perjuicio de que el repetido presidente de la corporación, según se dice, no descuide la necesaria derogación del real decreto vigente relativo a este asunto, con la cual el conflicto que sobre la Diputación se cierne quedaría conjurado.

Asociación de Profesores de Orquesta de Madrid

La nueva Junta de gobierno de esta Asociación ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, D. Angel Fernández Fuentes; vicepresidente primero, D. José Manuel Izquierdo; vicepresidente segundo, D. Ricardo Mata Rolland; contador, D. Octavio Díez Durruti; tesorero, D. José González Serna; secretario general, D. Mariano Miedes Aznar; bibliotecario, D. Carlos Cabrera Pozanco; vicesecretario, D. Pablo Pedro Rubio; vocal primero, D. Miguel Vargas Grandados; vocal segundo, D. Justo Arenas Gómez; vocal tercero, D. Joaquín Jiménez Delgado; vocal cuarto, D. Sandoval Cuevas Fuertes; vocal quinto, D. José María Franco; vocal sexto, D. Francisco Chacón Alcoba, y vocal séptimo, D. Juan Sentana Guijarro.

La próxima Asamblea nacional de Secretarios municipales

En el despacho de la Comisión de Gobernación del Ayuntamiento de Barcelona se ha reunido, bajo la presidencia del vicepresidente de la Asociación Regional Catalana de Funcionarios municipales, Sr. Sans y Buigas, la Junta directiva de dicha Asociación, con asistencia de los secretarios de Tarragona, Sr. Nogués; de Gerona, Sr. Viñas; de Vilasar de Mar, Sr. Juliá, y del Sr. Farrera, ex secretario.

Entre otros asuntos de menor importancia, se acordó dar cumplimiento al acuerdo adoptado en la Asamblea nacional de secretarios de Ayuntamiento, celebrada en las Casas Consistoriales de Zaragoza, en noviembre último, y, por tanto, celebrar la quinta Asamblea nacional en Barcelona, simultáneamente con la segunda semana municipal que organiza la Escuela de Funcionarios de Administración Local de la Diputación de Barcelona para el próximo mes de julio.

Al objeto de que dicha Asamblea tenga resultados verdaderamente prácticos y beneficiosos para la clase secretarial, se acordó que en dicha Asamblea se discutan únicamente dos temas: la organización del Secretariado español por medio de la Asociación y la reglamentación de la carrera.

Al efecto, se someterán a la deliberación de la Asamblea dos proyectos del todo redactados para que puedan ser objeto de discusión y enmienda. El uno estableciendo en toda España Asociaciones regionales con establecimiento en Madrid de un Comité general federal, y el otro reproduciendo el proyecto de reglamentación de los secretarios del año 1902, dictado por el Sr. Moret, con aquellas enmiendas que aun tienden a mejorarlo y amoldarlo a las actuales circunstancias, en forma que pueda merecer la aprobación sin discusión de todos los elementos afectados por la reglamentación del Secretariado.

Este proyecto, una vez aprobado por la Asamblea, será elevado a la aprobación del Gobierno para que lo apruebe por real decreto.

Se acordó interesar de todos los secretarios de Ayuntamiento y Asociaciones constituidas empiecen inmediatamente los trabajos de propaganda para que sea un éxito de asistencia la indicada Asamblea.

La Junta directiva de la Asociación Regional Catalana, no sólo gestionará una importante rebaja ferroviaria para los asambleístas, si que también gestionará con varios hoteles de Barcelona un alojamiento a precio convenido con rebaja, a fin de que cuantos vayan a Barcelona tengan donde dirigirse inmediatamente.

Con la debida anticipación se publicará el reglamento de las discusiones y las instrucciones para las inscripciones de asambleístas.

El presidente de la indicada Asociación Catalana, el secretario del Ayuntamiento de Barcelona, que no pudo asistir a la reunión, ha expresado su absoluta conformidad con los acuerdos adoptados.

GRAN FESTIVAL GIMNÁSTICO

La Sociedad Gimnástica Española va a inaugurar la primavera próxima con dos fiestas muy notables, pues además del festival atlético del que ya dimos cuenta, celebrará otro que por su novedad e importancia llama extraordinariamente la atención.

Este último, llamado festival gimnástico pedagógico, consistirá en demostraciones de ejercicios físicos practicados con arreglo a los diferentes métodos modernos que se conocen en el Extranjero. Entre otros equipos inscriptos figuran con excelente entrenamiento los que presentarán los Colegios de San Antón, Guardia Civil, El Pilar, regimiento del Rey, Museo Naval, Bomberos, Exploradores y Sociedad Gimnástica.

Todos los equipos cantarán himnos al entrar y salir de la palestra, y desfilarán ante las tribunas ocupadas por la Real Familia, Gobierno, autoridades y Prensa. Será, pues, una fiesta hermosa, de la que no hay precedente en España, y superará tal vez a muchas análogas verificadas en otros países. Se celebrará a primeros de abril, y será presenciada, seguramente, por millares de personas que al efecto serán invitadas.

TEATRO REAL

«Hernani».—Segunda y última adición de Battistini en esta ópera.

El público y la crítica han saludado con caluroso entusiasmo la presencia del eminente barítono Battistini en el teatro Real la noche del sábado último, en la ópera *Hernani*. Las ovaciones delirantes que dedicó al gran artista toda la concurrencia distinguidísima que llenaba el teatro demostraron al Sr. Battistini cuánta admiración le profesan los *dilettanti* madrileños.

Mañana martes volverá Battistini a cantar *Hernani*, interpretando la parte de Don Carlos.

Los demás principales personajes serán interpretados por la Srta. Nieto y los señores Cunego y Mansueto.

Dirigirá la orquesta el maestro Panizza.
El miércoles, última representación de «La Walkyria».

Pasado mañana miércoles se cantará por última vez en esta temporada *La Walkyria*, cuya interpretación ha sido un éxito enorme para las Sras. Lácer, Pinto y Garibaldi, y los Sres. Vaccari, Cigada y Karo.

Dirigirá la orquesta el maestro Saco del Valle.

La función empezará a las ocho y media.

El jueves, «Tosca», por María Lácer y Anselmi.

El jueves 9 del actual se cantará en este teatro *Tosca*, a petición de muchos admiradores del eminente tenor Anselmi.

Tosca es una de las admirables creaciones del inimitable artista.

Los principales personajes de *Tosca* serán interpretados por María Lácer, Anselmi y Cigada.

Mundo eclesiástico

Han dado principio, a las cuatro y media de la tarde, en el Colegio de las Maravillas (Cuatro Caminos), dirigido por los Hermanos de la Doctrina Cristiana, notables veladas artístico-musicales.

El martes, último día, y a la misma hora, tomará parte el notable violinista de doce años de edad, que ha terminado hace dos años la carrera, con el premio de «Sarasate», Damasito Rico Losada, que es el asombro de cuantos cultivan el difícil arte de la Música.

—Se ha celebrado con gran solemnidad el acto de descubrir la lápida erigida a la memoria del que fué virtuoso y sabio obispo de Astorga, doctor Grau.

La lápida ha sido colocada en la casa donde nació el prelado.

—Las prendas reunidas en el Ropero de Santa Victoria en Madrid han ascendido a 51.045, con las que fueron socorridas 21.226 familias. En Sevilla se reunieron 9.214 prendas. En Guipúzcoa 6.682, repartidas entre 975 familias. En Valencia, 10.038, entre 2.500. En Granada, 2.255. En Vizcaya, 9.034. En Alicante, 2.276, entre 600. En Santander, 12.819, entre 2.991. En Melilla, 3.093, entre 850, y en Ceuta, 1.552, en 1.139.

En la actualidad se están fundando Roperos en Las Palmas, Tenerife, Asturias, Alava y Lugo.

—En la basílica de Roma se ha celebrado la solemne ceremonia de la bendición de una campana, a la que se ha puesto el nombre de Rafaela.

Ofició el cardenal Merry del Val, arceobispo de San Pedro del Vaticano.

ZENITRAM

BIBLIOGRAFIA CIENTIFICA

«Historia de la Educación y la Pedagogía», por el P. Ramón Ruiz Amado, S. J.—Un volumen de 426 páginas.

Dentro de la reacción experimentada entre nosotros a favor de las labores pedagógicas, ha de ser siempre de positiva utilidad todo libro que añada un elemento más, ya para afirmar los juicios formados, ya para hacernos modificar lo que pensamos en materia de educación y de enseñanza, bien a veces para darnos horizontes nuevos y más amplios a donde mirar con ojos escrutadores.

El libro que nos ocupa tiene, ante todo, el interés histórico, pero a él se une el interés de cultura, de educación y pedagógico, a nuestro juicio el más alto de los intereses de todos los tiempos, y por tanto del presente.

Cierto que las páginas de este libro están trazadas por mano que si bien la guió una amplia cultura, la profesión del que escribió quizá la hizo un poco parcial en sus juicios; pero cierto también que no separó de los valores históricos—dándole la importancia debida—a aquellos pedagogos que legaron un nombre popular al menos, muchas veces ilustre, aunque sus opiniones, sus sistemas pedagógicos y los resultados obtenidos por aquellos, no fueran del modo de pensar del autor que nos ocupa, ó no respondieran a las tendencias a su juicio inmejorables.

Hagamos, por tanto, esta labor de justicia al autor, que, de haber querido, podía haber eliminado de su obra lo que creyó perjudicial.

¿Por qué lo incluyó a pesar de todo? ¿Fue labor de justicia? ¿Fue por el placer de a la vez criticar con ansia decidida? Lo ignoramos; pero sea cual fuese la causa, estimamos en cuanto se merezca la labor inserta por lo que tiene de interesante y de educativa.

Es, en fin, un libro que, sin extenderse en grandes consideraciones, nos deja un gran número de datos que tener en cuenta y un gran número de conocimientos muy estimables, que se leen con agrado.

La obra ha sido editada con la belleza que el Sr. Gil sabe hacerla.

«La cultura alemana», por Eloy Luis André, catedrático de Filosofía del Instituto de Toledo.—Un volumen de 408 páginas.

Siempre será interesante conocer la marcha cultural de un pueblo lleno de brío y pujanza; pero en los actuales momentos, enterarnos de cualquier manifestación de una de las naciones beligerantes es en extremo agradable y útil.

La obra del Sr. André es un canto entusiasta a la cultura alemana.

Su autor, que ha vivido los sistemas pedagógicos, los modos de progreso, las manifestaciones de los caracteres industriales y comerciales, etc., del pueblo alemán, nos da a conocer todas sus cualidades, comparándolas de vez en vez con otras naciones en lucha, especialmente con Francia é Inglaterra, y deduciendo otras veces enseñanzas que España debe seguir.

¿Será el autor apasionado en sus juicios? No podemos contestar por cuenta propia a esta pregunta, en lo que a Alemania se refiere, por no conocer esta nación (tan admirable por muchos conceptos); pero lo que sí creemos es que su amor a todo lo alemán le lleva un poco a formular quejas en la marcha de otras naciones, que si bien son ciertas en el fondo, quizá pudieran ser objeto de un juicio más piadoso.

De todos modos, juzgamos la obra del señor André de sanas lecciones, de estar dotada de un punto de vista tenido por autor de recia cultura y de contener bellos capítulos, de los que habría mucho que copiar.

«Ibérica.—El progreso de las ciencias y de sus aplicaciones».—Año III, núm. 113.

Continúa la revista «Ibérica» deleitándonos con la noticia interesante y de gran actualidad de la marcha científica de todos los pueblos.

Siempre es de estimar esta sana vulgarización; pero en los actuales momentos, en que todo rayo de civilización parece interceptado por la incalificable guerra europea, nos sorprende más agradablemente una revista de esta clase, que trae a nuestro ánimo la idea de que el trabajo científico, a pesar de la guerra, continúa su marcha triunfal. En el último número de *Ibérica*, las noticias escueltas de novedades hispanoamericanas llenan sus correspondientes columnas, y dos notables artículos, dignos de leerse atentamente, lo completan; dichos artículos son el titulado «La pesca de perlas en las tres Américas», de gran amabilidad, y otro «Sobre Metalografía», que firma D. José M. Cervera, culto comandante de artillería de la Armada.

AMADEO PONTES

Nota. Daré cuenta en esta sección de las revistas ó libros científicos cuyos autores ó editores remitan dos ejemplares, a mi nombre, a la Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ó mejor a mi domicilio, cuesta de Santo Domingo, 20, Madrid, especificando en el envío: «Para la bibliografía científica de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA».

REGISTROS VACANTES

La Dirección general de los Registros y del Notariado avisa en la «Gaceta» de hoy que se hallan vacantes los siguientes Registros de la propiedad:

De primera clase: Granollers, Villalón, Sevilla (Mediodía), Tortosa y Sabadell.

De segunda clase: Lucena, Córdoba, Orihuela, Tafalla y Cazoria.

De tercera clase: Coín, Ocaña, Lucena del Cid y Riaza.

HACIA UN NUEVO TIPO DE ESPAÑOL

VIII GRATITUD

Manifestaciones de adhesión.—El apoyo de la Prensa.—Los lectores empiezan a formar centros de propaganda.—Satisfacción por los resultados obtenidos.—Periódicos que contribuyen eficazmente a nuestra campaña.

Desde mi primer artículo vengo recibiendo constantemente manifestaciones de adhesión a esta campaña; pero nada he querido decir hasta comprobar si tales testimonios de simpatía constituían algo sólido y aprovechable en la empresa que perseguimos. Hoy puedo asegurar que en las adhesiones hasta mi llegadas hay una esperanza de que ese difícil objetivo propuesto pueda verse realizado. Me refiero a la formación de un estado de opinión.

En efecto; mis estimables colaboradores, con frases llenas de afecto y de fe en mis modestas fuerzas, no sólo me animan a proseguir la obra iniciada, sino que, llevando su entusiasmo al terreno de los hechos en la forma más práctica para la propaganda de las ideas, han logrado que estos artículos sean comentados o reproducidos, que yo sepa, en 21 periódicos de Madrid y provincias.

Permítame que me detenga un momento en este hecho poco frecuente. Nuestra Prensa tiene como norma no aceptar escritos ya publicados. Pues bien; esta admirable honrada Prensa, amparadora de toda idea elevada, ante la posibilidad de un bien para la Patria, olvida diferencias de criterio, egoísmos locales, conveniencias personales, y presta su incondicional apoyo a la idea redentora, aun cuando ésta vaya suscrita por firma tan modesta como la mía.

Así sucedió al crearse los Exploradores de España, cuyo formidable y rápido desenvolvimiento no hubiera sido posible sin la constante cooperación que los periódicos de toda la Península les prestaron. Así empieza a suceder en este nuevo intento patriótico de crear ambiente favorable al problema educativo.

Si hemos de convertir en ideal apasionado lo que hasta ahora ha sido materia menospreciada e incomprendida, será como resultado de una propaganda activa y persistente, que haga simpática y popular la idea, llevándola en forma de artículo periodístico a los hogares más modestos, en donde el padre comenta lo que en estilo ameno y ligero, sin tecnicismos enojosos, le ofrece su diario favorito.

El éxito a que nos referimos, y para cuya consecución han necesitado trabajar sin descanso nuestros comunicantes, tiene como mayor mérito el altruismo, patriotismo y espíritu práctico que en sí lleva. Decimos que nuestra nación está decadente: es cierto; pero si consideramos que en España existen 20 millones de habitantes, una juiciosa reflexión nos evidenciará que en ese total, forzosamente tiene que haber un crecido número de españoles que sientan la Patria, que estén dispuestos a ser útiles sin miras de provecho personal, que cuenten con voluntad firme para llevar a cabo un proyecto patriótico. En esta espontánea agrupación de voluntades, atraídas por la bondad del ideal educativo entusiasta, creemos ver el principio de ese estado de opinión.

De momento contamos con pequeños núcleos de sinceros patriotas que en diversas poblaciones constituyen centros propulsores de ideas sanas. Por ley natural, estas ideas, irradiando a los restantes pueblos de la provincia, serán acogidas por otras buenas voluntades que, sin previo acuerdo ni más compromiso que el precedente de un españolismo, seguirán el ejemplo de aquéllos, predicando entre sus amigos y decidos la nueva doctrina patriótica. ¡Qué hermoso será esto! ¡Qué hermandad tan sublime surgirá de esta tácita y espontánea comunidad de pensamientos y afanes honrados! ¡Esto sí que constituirá algo real, tangible y sólido hacia la Patria nueva!

Tal es, a grandes rasgos, el desenvolvimiento inicial de esta campaña. Del mismo me oí obligado a dar cuenta a mis lectores y colaboradores, para que unos y otros comprueben la poderosa eficacia de su colaboración. Sus esfuerzos, al parecer aislados, van enlazándose; esas voluntades dispersas van uniéndose, sin conocerse, en un solo y único ideal: el amor a la Patria.

Yo estoy satisfecho. Ante todo, porque, reconociendo las grandes dificultades de nuestro proyecto, no tengo impacencias. Si de mi voluntad dependiera llegar pronto al término de la jornada, gustoso haría un supremo esfuerzo, aun cuando de antemano supiera que al hacerlo desahuciaría mi existencia. Pero no ignoro que independiente del buen deseo e inteligencia de todos los que nos hemos propuesto llegar al fin, está el factor tiempo, en función del cual inevitablemente ha de desarrollarse esta campaña.

No he de estar satisfecho si he recibido el más alto honor que pretender pudiera al ser felicitado por nuestro Augusto Soberano, para quien nada de lo que sea beneficioso para la Patria pasa desapercibido?

No he de estar satisfecho si en el cenar de cartas recibidas, las unas de amigos viejos, las otras de personas para mí desconocidas, pero todas reveladoras de un decidido entusiasmo, encuentro nuevos estímulos que me obligan a perseverar?

Gratitud, sí, gratitud lealmente, profundamente sentida. Ya que de educar se trata, seamos agradecidos, que para mí el agradecimiento es la primera condición del hombre honrado. Gratitud, ferviente gratitud para esta popularísima CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que con ilimitada bondad y de un modo incondicional acoge mis escritos y les da calor y vida y extensión. Gratitud al Parlamento y Universo, de Madrid; Las Noticias, de Barcelona; El Nervión y Noticiero Bilbaíno; La Gaceta del Sur, de Granada; Correo de Asturias, de Oviedo; El Liberal, de Sevilla; El Paraminjo, de Zaragoza; La Libertad,

de Vitoria; El Magisterio de Alava; El Liberal, de Murcia; El Correo, Juventud, Herald y Diario de Alicante; El Día, de Almería; Diario Liberal, de Córdoba; El Liberal Guipuscoano; el Diario de Las Palmas (Gran Canaria) y El Pallaresa, de Lérida, que con patriotismo tan grande como su benevolencia se hacen eco de mis afanes, fortaleciéndolos con la autoridad de su propio prestigio. Gratitud a ese grupo de patriotas que, repartidos por toda la Península, y a modo de apóstoles, difunden esta idea nacional. Gratitud é inquebrantable adhesión a S. M. el Rey, ejemplo de españoles y modelo de Jefes de Estado.

¿No hay razón para estar satisfechos contando con colaboración tan estimable y con protección tan elevada?

¡Adelante, pues, sin desmayar ni vacilaciones!

TEODORO DE IRADIER

AGUA DE SOLARES LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA

Lo de la Fábrica de Tabacos

Una carta.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Amparándome en el artículo 14 de la ley de Policía de imprenta, le ruego haga la siguiente aclaración a la información sobre las cigarreras, dada en el periódico de su digna dirección el día 4 del actual, en el núm. 21.206. La información hecha en la Fábrica de Tabacos, en la cual constan manifestaciones que se atribuyen al administrador jefe, D. Francisco Carmona, y que afectan a D. Ramón Caballero, las cuales desde luego puedo afirmar que son falsas en todas sus partes y que dicho empleado no ha sido despedido, sino, por el contrario, fué trasladado a la Dirección de la Compañía, a petición propia, cosa que no desconoce el señor Carmona, ni puede alegar ignorancia, puesto que en su poder debe obrar la comunicación oficial que así lo disponía, siendo, por lo tanto, muy extraño que hoy haga dichas manifestaciones tan contrarias a la verdad.

Por afectar directamente a mi apellido y para dejar las cosas en su verdadero y justo lugar, es por lo que le agradeceré publique mi rectificación.

Le anticipa las gracias y le queda afectísimo y atento s. s. q. e. s. m., José Caballero. Madrid, 4-3-916.

Pastillas antiácidas JEBA, Alcobilla. Infalibles para la curación de la súbita estomago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El cultivo de la adormidera.

Por la Dirección general de Agricultura se ha dirigido una orden circular a los ingenieros directores de las Granjas-escuelas prácticas de Agricultura, teniendo en cuenta las manifestaciones hechas por el Consejo Superior de Fomento, relacionadas con la importancia que para España tiene la producción del opio, con el fin de que en cada Granja se destinen unas parcelas a hacer experiencias sobre el cultivo de la adormidera, de la que se obtiene el citado producto, formulando instrucciones que sirvan de base para la publicación de una cartilla, que se distribuya entre los labradores.

Es indudable que, a consecuencia de la guerra, como hace notar el presidente de la Junta de Gobierno y Patronato de Farmacéuticos titulares de esta corte, en comunicación dirigida al presidente del Consejo Superior de Fomento, va escaseando el opio, y, por tanto, los alcaloides, morfina, codeína y demás.

Este medicamento, importado de la India, China, Persia, Turquía y Egipto, ha alcanzado más del doble de su precio normal, puesto que de 60 a 65 pesetas que se vendía el kilo, hoy se cotiza a más de 100 pesetas.

Por ello, la Dirección general de Agricultura ha acogido con entusiasmo la idea de que se dedique al cultivo de la adormidera alguna superficie en cada Granja, del que seguramente se deducirán enseñanzas en beneficio del país, si se da en buenas condiciones la citada planta.

Compañía Peninsular de Teléfonos

Relación de los telefonemas recibidos y atendidos en esta Central de Teléfonos por no encontrar los destinatarios:

De San Sebastián, para Goyer; de Bilbao, para Dierig; de Bilbao, para doña Angeles Galdiana; de Barcelona, para D. José Berranda; de Cádiz, para Rep; de Cáceres, para D. Carmelo Aviño Luque; de Ferrol, para comandante Bedia; de Zaragoza, para don Fernando López Grés; de Jerez, para Gabriel Martín; de Zaragoza, para Marcelino Ayala; de Zaragoza, para Luis Vilellas; de Barcelona, para doña Antonia Arévalo; de Cádiz, para D. Manuel Macías; de Cádiz, para Antonio Camacho; de Guadalupe, para Rufino Ayora, Santa María, 16; de Málaga, para José Medina, Concepción Jerónima, 20; de Eibar, para Brandón; de Burgos, para Angeles Mansilla, Diego Baamonde, 1, principal; de Toledo, para Guillermo Guerrero, Carmen, 3, segundo; de Valencia, para Eduardo Agustí, Hermosilla, 39; de Bilbao, para Gustavo Dreyfus, hotel Metropol; de Badajoz, para María Díaz, Mesonero Romanos, 35.

Transportes de mercancías

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio.

Agencia Sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléf. 802.

CASA REAL

A la una de la tarde marchó Su Majestad el Rey, en automóvil, al Real-Polo Club Madrileño de la Puerta de Hierro.

Allí almorzó en el «chálet». Como de costumbre, la Casa Real ha enviado mil pesetas al gobernador de Madrid para las comparsas y estudiantinas de Carnaval.

El miércoles de Ceniza, a las once de la mañana, habrá en Palacio capilla pública.

PARA LOS POBRES

La suscripción iniciada por el concejal don Pascual Ruiz Salinas a beneficio de los pobres, cuyas listas de suscriptores viene publicando nuestro querido colega «Diario Universal», y que no insertamos por su extensión, pues figuran 666 firmas en ellas, ha dado por resultado una recaudación de pesetas 3.358,90, de las que se han hecho entrega 1.000 a la señora condesa de Romanones, que invertirá en costear una cama para un tuberculoso en el hospital de Hímera durante un año, que llevará el nombre del señor Ruiz Salinas.

Las 2.358,90 pesetas restantes se distribuirán en la forma siguiente:

358,90, para los pobres del distrito del Centro, que repartirá la señora condesa de Alcabierre, presidenta de la Junta de caridad del mismo.

250, para ser distribuidas en bonos especiales por el presidente de la Casa de Socorro del distrito de Chamberí.

1.750, que serán repartidas en cantidades de 25 pesetas a los pobres del mismo distrito que necesitan de este auxilio por haber sido desahuciados de sus domicilios. Los nombres de estas personas se publicarán oportunamente.

Pastillas de café con leche

Las mejores del mundo, «Los Pirineos». GUERNICA (VIZCAYA)

Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El embajador de España en París participa la defunción de los súbditos españoles Luis Torres, Alejandro Lorenzo y Gregorio Palacios, legionarios del ejército francés.

El de España en Berlín participa la defunción de la súbita española doña Presentación Bernal y Pagán, natural de Murcia, de cuarenta años de edad y ex artista de baile, hija de Antonio y Joaquina.

Padres que tenéis hijos y los veis crecer, sin daros cuenta, pobres de sangre, pálidos, ojerosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose a la terrible tuberculosis. Dadles unos frascos de Hipofositos Salud, y a los pocos días el sonrosado color de sus mejillas proclamará las virtudes del específico. 25 años de maravillosos resultados. Rechazad las imitaciones.

AVISO.—Recházese todo frasco que no se lea en el exterior, con tinta roja, HIPOFOSITOS SALUD.

TRIBUNA LIBRE EN PRO DE LOS HUMILDES

La exorbitante carestía de la vida es motivo de que reine honda desesperación en los hogares humildes y muy principalmente en los de los empleados de las últimas categorías, cuyos haberes no llegan a la pequeña suma de cien pesetas mensuales.

La crisis económica que en nuestra nación, como en otras, ha producido la guerra que ensangrienta a Europa, incapacita al Gobierno, según parece, para hacer algo en favor de esos modestos servidores del Estado, a fin de aliviar la aflictiva situación en que se encuentran; pero entendemos que tal situación es digna de ser tenida en cuenta por los Poderes públicos, ya que, de no ser remediada, hará que caigan en la miseria muchas familias, que forzosamente engrosarán las filas del pauperismo.

Uno de los medios a poner en práctica para solucionar el actual estado de pobreza de las menudadas familias sería la amortización de todas las vacantes naturales que ocurran en los destinos públicos cuya desaparición no origine trastornos de mayor cuantía en el servicio del Estado, destinando el importe de esas amortizaciones a mejorar el sueldo de todos los funcionarios que lo tuvieran inferior a dos mil pesetas anuales. Semejante procedimiento no produciría aumento alguno en las cifras del presupuesto de gastos de la nación, y bien puede asegurarse que tampoco originaría perturbaciones en la marcha de la administración pública, toda vez que esa mejora de sueldo sería para dichos funcionarios un estímulo que duplicaría la labor de los mismos.

Semejante medida, para que produzca los anhelados beneficios, debe ir acompañada de la supresión de todos los turnos existentes para los ascensos, quedando exclusivamente el de la rigurosa antigüedad como regulador de éstos, a la par que se reducen a los inevitablemente necesarios, los traslados de destinos que, por los gastos que llevan aparejados, para el empleado y su familia, anulan el beneficio que supone el codiciado ascenso, amén de causar no escasos trastornos en el servicio, hasta tanto que aquél se ha impuesto en el desempeño de su nuevo cometido.

La tendencia a evitar la ingerencia de «doña Recomendación» en todo lo referente al nombramiento de personal administrativo, nos hace creer que los Poderes públicos tienen un gran interés en asegurar a sus servidores una vida decorosa, suprimiendo todo privilegio que pueda recaudar en perjuicio de tercero y ofreciendo a aquéllos un porvenir que

acucie su celo en el desempeño de sus cargos, por serles de antemano conocido el bienestar a que pueden aspirar. El señor conde de Romanones, cuya sincera democracia le induce siempre a escuchar, preferentemente y con agrado, las peticiones de los humildes, no ha de desatender la que dejamos consignada, y puede estar seguro de que tan meritoria obra de caridad le atraerá la gratitud de buen número de familias acreedoras, por su precaria situación en las circunstancias presentes, a un mejoramiento de las condiciones en que se desenvuelve su vida.

J. GARCIA BERMEJO

ALCANCE POLITICO

En Gobernación manifestaron ayer tarde que en Valencia reinaba la tranquilidad.

En Valladolid han reanudado el trabajo los obreros ferroviarios cuyo turno le correspondía entrar al trabajo.

En Barcelona hubo un alboroto en el distrito séptimo, a consecuencia de la aglomeración de mozos para las operaciones de talla y reconocimiento médico que se efectuaban en dicho distrito.

Los alborotadores apedrearon un tranvía. Se efectuaron dos ó tres detenciones.

El Presidente del Consejo manifestó a medio día a los periodistas que el Gobierno tenía un telegrama oficial comunicando que el Gobierno francés había prohibido la importación de azúcar molida en bruto, y blanca de procedencia extranjera.

También tenía el conde de Romanones otros dos telegramas: uno de Ceuta, diciendo que un incendio había destruido completamente un barracón del cuartel de la Puntilla, en el que se alojaba el segundo escuadrón de regulares, no teniendo, afortunadamente, que lamentar desgracias personales, y el otro de Valencia, expedido a las nueve y media de esta mañana, anunciando que se había reanudado en dicha capital el trabajo, sin que hayan ocurrido colisiones entre los que trabajan y la escasa minoría que han dejado de hacerlo, y que reinaba tranquilidad completa.

El jefe del Gobierno ha puesto a la firma, regia un decreto concediendo honores de capitán general con mando en plaza al caudillo del arzobispo de Valencia, cuyo entierro se verificará mañana.

La Asamblea republicana de Santa Cruz de Tenerife ha proclamado por unanimidad candidato a la diputación a Cortes por aquella circunscripción al distinguido escritor, redactor político de El Imparcial D. Darío Pérez.

Felicitemos a éste por la distinción que le otorgan los republicanos tinerfeños y a éstos por el gran acierto que han tenido al designar para que los represente en el Parlamento a persona de títulos y prestigios como los que concurren en nuestro querido compañero y amigo.

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana que había visto con pena que la Prensa socialista habla de que el Gobierno no tiene en cuenta a la cuestión social otra política que la del Mauser.

«Yo—añadió el Sr. Alba—deploro este comentario, no porque me moleste el criterio, que respeto, sino por la injusticia que en ciega, ya que creo que no hay nada peor para la misma clase proletaria que las predilecciones constantes de la política de pesimismo y negaciones.

Quien ha actuado, como yo vengo haciendo en ésta y en la anterior etapa de Gobierno, en conflictos sociales, y quien en estos momentos ha dictado circulares como la que he dictado entregando medios eficaces a las organizaciones obreras para exigir hasta sin formalidades algunas administrativas el cumplimiento de las leyes protectoras del trabajo, tiene por lo menos derecho, no al elogio, pero sí al respeto.

Ayer en Madrid se hizo, y asumo personalmente la responsabilidad de cuanto se hizo, como de todo lo que hagan mis subordinados, mientras yo expresamente no los desautorice, lo que hubiera hecho cualquier gobernante discreto.

Públicamente se recomendó a los obreros que asistieran a la Castellana con los bolsillos llenos de piedras y hasta en alguna reunión privada se había hablado de quemar las tribunas, como protesta de lo que se suponía diversión indiscreta.

Yo no temía una colisión sangrienta, pero sí la confusión fácil en las grandes muchedumbres, y que por motivos más fútiles han costado a veces la vida a centenares de majestros y niños.

A eso respondieron las precauciones adoptadas, al mismo tiempo que un criterio tal de tolerancia, como pudieran acreditar los ochenta ó cien obreros que se pusieron a cantar la Internacional.

Por lo demás, yo deploro que el partido socialista español, que siempre ha sido una agrupación política de la que hay que decir en su honor que era partidaria de la doctrina por la evolución del pensamiento y las costumbres, y que ha dado a sus manifestaciones carácter que yo mismo he elogiado siempre, como la del 1.º de Mayo, tome por otros derroteros, que yo considero extraviados.

El primer apostolado de la libertad es la tolerancia, y no es expresión de ésta el empujarse en que no celebren la fiesta del Carnaval como se quiere celebrarla; esto aparte de que hay centenares de pequeños industriales tan proletarios como los mismos que protestan, que serían condenados al hambre si el Carnaval se suprimiese.

Yo creo que la Casa del Pueblo no habrá pedido nunca seriamente que el Carnaval se suprimiese; si lo hubiera pedido, se habría examinado para ver si alguien quería asumir la responsabilidad de la medida.

El Gobierno tenía noticia hasta por documentos impresos que obran en poder de las autoridades, que se intentaba para hoy huos

extender la huelga general a diversas poblaciones, singularmente a Barcelona y a la zona minera de Cartagena. Por fortuna, el día comienza bajo buenos auspicios. El director general de Obras públicas me comunica que en la ciudad de Valencia me ha ocurrido la menor colisión. El mercado está abastecido, circulando tranvías, coches y carros. Los panaderos trabajan en sus hornos. Se trabaja en las obras de la Casa de Correos, Banco de España y otras. Los únicos que no trabajan son los fundidores y broncistas. Respondiendo a más instrucciones, el gobernador de Murcia se ha trasladado a Cartagena, y allí está desde las ocho de la mañana interviniendo en la gestión para una fórmula de concordia entre patronos y huelguistas, porque allí la huelga versa solamente sobre ciertas condiciones de trabajo. No ha ocurrido el menor suceso desagradable.

En Barcelona, el aspecto de la ciudad es también normal; se trabaja en todas partes, sin más excepción que el grupo de alfahileres que viene sosteniendo la huelga. Preguntado acerca de si la combinación de gobernadores comprenderá, además de la vacante de la Coruña, alguna otra provincia, como la de Valencia, contestó que se haría antes de las elecciones; pero que no hay que caminar tan de prisa.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros verdad.—Probados. Exquisitos.

SUCESOS DEL DIA

Los bolsilleros. En la calle de la Montera le sustrajeron ayer un bolso con 175 pesetas a doña Clara González Suárez. El caso no fué detenido.

Desprendimiento de tierras. Ruperto Oliva, que trabajaba en las obras del tercer Depósito, fué alcanzado por un desprendimiento de tierras. Resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Dos sonatos de incendio. Ha habido dos fuegos, que carecieron de importancia. Uno en la calle de la Aduana, número 5, y otro también en el número 5 de la de Tudescos.

En ambos intervino el servicio de bomberos.

Accidente de trabajo. En una fábrica de productos químicos establecida en la calle de la Batalla del Salado fué víctima de un accidente de trabajo el obrero Mariano Martínez, que resultó con lesiones graves en la pierna derecha.

PROVINCIAS

Nafragio de un latón. CADIZ. (Domingo, noche.) Frente al castillo de San Sebastián ha naufragado el latón Alvaro, de la matrícula de Cartagena, que venía de Tánger con cargamento de 33.000 huevos. El latón se perdió y los tripulantes, que eran el patrón, José Paz Cornejo, y seis hombres, se salvaron, llegando a raso al castillo. Dos de ellos estaban lesionados.

El comandante del castillo de San Sebastián prestó a los naufragos plausibles y oportunos auxilios, pues arribaron desahogados al castillo, y les facilitó ropas y dió vino para confortarlos.

La Fiesta del árbol. VILLANUEVA DE GUADAMAJUD. (Lunes, mañana.) Se ha celebrado con gran entusiasmo por parte del pueblo y autoridades locales la Fiesta del árbol.

Asistió al sitio indicando muchísima gent, ávida de escuchar de labios de los niños de la escuela bonitas poesías dedicadas al árbol y a los pájaros. Fué cantado por todos los niños y niñas el himno a la Bandera.

A continuación leyó el maestro un pequeño discurso cantando las excelencias del árbol, plantándose de éstos un buen número a ambos lados de la carretera.

Terminó tan patriótica y simpática fiesta con el reparto a los niños y niñas de una buena merienda.

NOTICIAS GENERALES

Aviso a los opositores. Se han suspendido hasta el jueves próximo los exámenes para ingreso en el Cuerpo de Correos.

Si os acataráis y a los primeros accesos de tos tomáis el Jarabe Oriva, economizaréis salud, tiempo y dinero. Principales farmacias.

Al ciego José Martín, vendedor de démos de lotería, se le han extraviado, desde la calle de la Esgrima a la de los Abades, cinco démos—del sexto al décimo—de la primera serie del número 6.743; correspondiente al sorteo del 11 de marzo actual.

Nos ruega lo hagamos público para que la persona que los haya encontrado ó los encuentre haga la caridad de entregárselos a José Martín, que vive Amparo, 37; principal, ó depositarlos en la Administración número 44 de la calle de Espoz y Mina.

No se olviden nunca las pastillas del doctor Andreu si tiene tos y quiere curarla pronto.

En el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII (Moncloa, frente al Asilo de María Cristina) se vacuna los huacos, miércoles y viernes, por la tarde, gratis a los pobres.

Ateneo de Madrid.—Hoy 6, a las seis y media de la tarde, D. Miguel Cortés leerá

LOS TEATROS

AGUILILLAS

Princesa.—Hoy lunes, a las cinco de la tarde, en función especial a precios especiales, Campo de armario. Por la noche, en función correspondiente al noveno lunes de estrenos, El collar de estrellas y estreno del sainete en un acto, original de D. Juan Pérez Zúñiga, titulado Muerte y dulsura ó El merengue triste.

El martes, a las cinco de la tarde y nueve y cuarto de la noche, ambas en función especial a precios especiales, Campo de armario y Muerte y dulsura ó El merengue triste.

Español.—El público de la segunda representación ha retribuido con sus aplausos calorosos y entusiastas el éxito verdaderamente extraordinario obtenido en la noche del estreno por el drama en cuatro actos, inspirado en una copia andaluza, de los Sres. Alvarez Quintero, Cabrera que tira al monte...

El público que llenaba todas las localidades ovacionó largamente en el final de todos los actos a los ilustres autores y a los intérpretes, singularmente a la eximia actriz, señora Cobeña. También tuvo aplausos para las Sras. Jiménez, Pina y Ruiz, Sras. Cuevas y Abrines, y Sras. Muñoz y Mesejo.

Todas las tardes, a las cinco y media, y por las noches, a las diez, se representará tan aplaudidísimo drama, que cada día entusiasma más al público por la gracia y el donaire de sus personajes y por el hondo sentimiento de sus situaciones.

Comedia.—Hoy lunes, a las cinco de la tarde y diez de la noche (segundo lunes de moda), se representará la nueva comedia de Torres del Álamo y Asenjo, El brillo de los caireles, que tan brillante éxito acaba de obtener y que cada vez es aplaudida con mayor entusiasmo.

El martes, tarde y noche, El brillo de los caireles.—El martes, de una y media a seis de la madrugada, se celebrará el anunciado baile de máscara, sexto y último de los de abonados.

Lara.—El miércoles, a las doce de la noche, se cierra el abono para los conciertos Rubinstein. Hasta esa fecha pueden recogerse los abonos que no hayan sido retirados y hacer los nuevos a las pocas localidades que quedan sin abonar. Desde el jueves, 9, se despañan localidades para los cuatro conciertos, sin aumento alguno del precio de taquilla.

Amalia Isaura, la aplaudida actriz cómica, dará cuatro únicas funciones en este teatro, los días 10, 11, 12 y 13 del actual, como despedida del público de Madrid, que tanto la quiere y la distingue, puesto que el día 19 embarca en Cádiz con rumbo a América. En estas funciones estrenará Cuento de abate, música del maestro Vives, letra de Luis F. Ardavin.

Apolo.—Hoy lunes secciones por tarde y noche, representándose, en sección doble, a las cuatro, la celebrada ópera en dos actos, Maruxa; a las seis y cuarto, especial, la revista nueva de extraordinario éxito La patria de Cervantes y el sainete lírico El último chulo. Por la noche, a las diez y cuarto y once y me-

dia, sencillas, El patio de los naranjos y La patria de Cervantes.

El martes, a las cuatro de la tarde, en sección doble, última representación en día festivo de la aplaudida ópera del maestro Rossini La Cenciata, en la que tanto se distinguen las señoritas Panach, Leonis (Rafaela), y Nava, y los Sres. Lopez, Gorgé, Moncayo y Rufart.

Espera.—Mañana, martes de Carnaval, se representarán en este favorecido teatro las obras siguientes:

A las cuatro y cuarto de la tarde y diez y media de la noche, el vodevil de extraordinario éxito El capricho de las damas, en que toman parte todos los artistas de la compañía y en el que han alcanzado la admiración del público los nuevos e interesantes figurines del reputado dibujante Sr. Zamora.

A las seis y media de la tarde la extraordinariamente aplaudida ópera de Franz Lehár La mujer ideal, en la que tanto se distinguen las primeras tiple Dionisia Lahera, Rafaela Haro y Carmen Crehuet, señora Mesejo y señores Peña, Ballester, Barreto, Gandía, etc.

El miércoles próximo, día de moda, se representará a las seis, El capricho de las damas, y a las diez y media, La mujer ideal.

Cómico.—Hoy lunes y el martes de Carnaval se darán en este teatro tres funciones cada día, representándose en la primera, a las cuatro de la tarde, el divertidísimo juguete en tres actos El valiente capitán; en la segunda, a las seis y media de la tarde, la graciosa pieza cómica en tres actos Los niños de Boija, y en la tercera, a las diez y media de la noche, El valiente capitán.

Las obras nuevas se representan a diario con grandes entradas, siendo muy aplaudidos los artistas que las desempeñan, entre los que sobresalen Loreto Prado y Enrique Chicote, que en sus cómicos papeles son celebradísimos.

Infanta Isabel.—Todas las tardes, a las seis y cuarto, se representará en este favorecido teatro El amigo Teddy, obra nueva, en la que el notabilísimo actor Sr. Vilches hace una labor estupenda.

En la obra nueva en cuatro actos Frans Hallers, aparte del gran éxito de las señoritas Palou y Bedoya y los Sres. Vilches, Adame y Fernández y Codina, hay que admirar la sumptuosa presentación escénica, que honra como siempre a la Dirección artística.

Titta Ruffo en la Zarzuela.—El eminente artista, ídolo del público madrileño, ya se encuentra en Madrid, y muéstrase impaciente por cantar ante su público más querido. Titta Ruffo debutará el miércoles ó jueves de la presente semana con una de sus óperas más famosas, con Hamlet, y en su segunda audición cantará la genial producción de Verdi Falstaff, que hace muchos años no se representa en Madrid, y de la que Titta Ruffo ha hecho un acabadísimo estudio, obteniendo en ella éxitos clamorosos.

Tendrá, pues, ocasión el público de Madrid de ver a su ídolo en una ópera que la mayoría desconoce, y que es, indudablemente, la obra maestra de Verdi.

Para estas dos funciones se expendían billetes en Contaduría.

LOS AFICIONADOS

Sociedad Linares Rivas.—En la función

que celebró el lunes pasado esta elegante y culta Sociedad en el teatro de la Princesa fué puesta en escena la siempre muy aplaudida comedia Las de Cañi, una de las más celebradas del interesante repertorio de los Quintero.

La interpretación que dieron a Las de Cañi los prestigiosos actores de la Linares Rivas fué tan esmerada como de costumbre, destacándose mucho las Sras. Carazza, actriz tan inteligente como bella; Jiménez, que desempeñó con gran acierto un papel de niña tonita; Rey, de gentil figura, y Cano, aplaudidísima en un tipo de muy corta intervención, que compuso con verdadera fortuna. De ellos, Zaballón, gran actor cómico; Santos Moreno, el buen artista de siempre, que disfruta de verdadera autoridad, y Pío Mulero, galán de elegante naturalidad. Todos ellos fueron muy aplaudidos en diversas ocasiones. Completaron el excelente conjunto las Sras. Zafráné, Bernabeu, Caucín y Jiménez, y los señores Márquez, Gallardo, Prieto y Vázquez.

La selecta concurrencia, que ocupaba por completo las localidades del teatro, celebró también el trabajo del director, por lo bien ensayada que estaba la comedia.

El ilustre Díaz de Mendoza, que presenció la función desde un palco en compañía de su hijo el joven actor Fernández, aplaudió mucho a los artistas de la Linares Rivas.

AVISOS UTILES

REMATISMO LA GOTA Y EL ARTRITISMO SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA PIPERAZINEMIDA GRANULADA EFERVESCENTE La única que disuelve el 92% del ácido ÚRICO

MILLONES DE ESPONJAS PESCADAS CON BARCOS PROPIOS Cepillería fina, plumeros, gamuzas, etc., etc. Ronuk, brillo ideal; perfuma y desinfecta. Apex limpia metales, inofensivo. Presupuestos gratis para acuchillar y encerar pisos. ALEXIADÉS. INFANTES, 13. Tel. 3.062.

CARNE LIQUIDA ALIMENTO TÓNICO-RECONSTITUYENTE PARA ANEMIA, DEBILIDAD, CONVALESCENCIAS, etc.

Unión Eéctrica Madrileña

Se convoca a junta general ordinaria de accionistas de esta Sociedad para el día 20 de marzo actual, a las diez y ocho horas, en el domicilio social, calle de Sevilla, núm. 1, con el fin de tratar y resolver sobre el orden del día siguiente:

- Primero. Memoria, balance y cuenta de ganancias y pérdidas correspondientes al ejercicio de 1915, y su aprobación si procede. Segundo. Distribución de beneficios. Para asistir a la junta habrá de tenerse en cuenta lo que previenen los artículos 19 y 20 de los estatutos. Madrid, 2 de marzo de 1916.—V. Ruiz Soñén, director gerente.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego. Puerta del Sol, 13.

Mentocorina Darw Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. PEREZ MARTIN, ALCALA, 9 Farmacia Bonald, Núñez de Arce, 17. Y PRINCIPALES FARMACIAS

Industrias mineras del Sorbe SOCIEDAD ANONIMA En cumplimiento de lo que dispone el artículo 18 de sus estatutos, se convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará en el domicilio social el día 9 de abril del corriente año, a las cuatro de la tarde, por acuerdo del Consejo de Administración, para tratar de la reorganización del Consejo. Madrid, 5 de marzo de 1916.—El secretario, E. de la Loma.

Cupón Regalo Durante pocos días y con objeto de que todos nuestros lectores aprecien en la GRAN GALERIA FOTOGRAFICA instalada en la Plaza del Ángel, número 17, todo el que presente este Cupón será retirado y se le confeccionará una hermosa ampliación 30 x 40 centímetros, sobre cartulina 50 por 63, por solo pesetas 3,30, gasto del retoque del trabajo. Los encargos de provincias deben remitir el retiro y aumentar 0,75 para gasto de embalaje y certificado. Encargos a J. LUQUE NESTAL, Plaza del Ángel, 17-MADRID Se retira el 9 de la mañana a 9 de la noche. 6 hermosas postales, 6 reales.

Regalos prácticos Últimas novedades en la JOYERIA, RELOJERIA y PLATERIA LOPEZ; precios muy económicos. Montera, 13. López Hnos.

Joyería SAINZ Artística y económica. ALCALA, 14. (Chañán de La Equitativa.) Caprichosas BOLONADURAS y SORTIJAS DE CABALLERO

EN LA MESA se tiene siempre al alcance de la mano la sal y la pimienta, de las cuales no es bueno abusar. Se tiene el pan, que acompaña a todos los alimentos que se usan, pero es necesario no olvidar de tener, cerca de su vaso, un frasco de Hierro Bravais, en gotas concentradas, que es el alimento de la sangre y que previene todas las enfermedades, pues es el tónico y el excitante vital por excelencia. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

PÁGINA SÉPTIMA

Una segunda conferencia sobre el siguiente tema: «De las esperanzas, temores y deseos de Sancho».—Espiguro por los campos de Quijotes.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte de D. Manuel J. Echeverría y Bardel, se han celebrado en varias iglesias de Madrid y provincias misas en sufragio de su alma.

En las parroquias de San Sebastián, el Salvador y San Nicolás se han celebrado misas por el eterno descanso del alma de D. Francisco de las Rivas y Urriaga, marqués de Múgica, que falleció el 5 de marzo de 1890.

Oídos. Calma dolor en el acto y cura la sujeción en 4 días Oto-Analgésina Orive. El que usa a diario el LICOR DEL POLO suscribe una póliza de seguro contra el dolor de muelas y caries dentarias.

Las elegantes saben muy bien la necesidad de emplear continuamente sobaqueras para la protección de sus corpiños. Además de la limpieza y el confort, la economía entra igualmente en cuenta para el empleo de sobaqueras, sin contar la higiene. No puede, sin embargo, deducirse de esto que una sobaquera cualquiera pueda procurar estas múltiples ventajas. La composición del tejido, la calidad del cuero empleado, y aun el corte, deben ser tomados en consideración por una señora verdaderamente práctica. Una especialidad acaba de ser presentada en Madrid, después de haber tenido grandioso éxito en Londres y París: las sobaqueras de Kleinert, que encontramos en Casa Benito Uruburu, Hijo de Lerdo reís en Casa Benito Núñez, Ostolaza, F. Rodríguez Hermanos, Manuel Fernández Acedo, dirigidos por García Quirós, José A. Morales y B. Legarria y Hermanos, las cuales reúnen todas las cualidades deseadas. La mejor prueba de su excelencia es la garantía de tres meses que las acompaña, asegurando el reembolso de su precio en el caso de que se demostrara tuvieran el más mínimo defecto de fabricación.

QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público? No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

MONTERA, 12, LA INDIA

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador a disposición de los clientes. Establecimiento y ganadería propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa. Legítimo chantilly, natas y flanes. Sábados helados, cremas americanas. Especialidad en cachetis y refrescos americanos. Degustación de Yoghurt y Kefir. LA INDIA, MONTERA, 12 CASA DE MODA

LEGITIMOS NEUMÁTICOS INGLESES DUNLOP AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA: Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid TELÉFONO 4741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS NEUDUN

EL ILMO. SEÑOR D. Luciano Platón Toquero CONSUL GENERAL DEL ECUADOR EN MADRID HA FALLECIDO EL DÍA 5 DE MARZO DE 1916 Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Su director espiritual, D. Mariano Perales; su esposa, doña Teresa Espinosa; hija, doña María Teresa, viuda de Ferrero; nietos, Agustín, María del Carmen, Fernando, María Teresa y Carlos, hermanos, hermanos políticos y demás familia. RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 6 del actual, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Valenzuela, núm. 3, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que les quedarán agradecidos. El duelo se despacha en el cementerio. No se reparten esquelas. Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá y San Sebastián concedieron indulgencias a los que oren por el alma de este señor.

Quiere usted ganar dinero Trabajando por su cuenta ó a mi podrá lograrlo y comprando a contado una máquina «Perfecta Grosser» de hacer medias y demás artículos de punto que se venden desde el precio de 250 pesetas una. Si le interesa, pida catálogo a los Talleres Mecánicos «Nava», fundados en 1888, calle de Cortes, n.º 46.—Barcelona. AVISO.—Se necesitan repares (tanto activos) y con GRAN TANTIA para poder darlos las máquinas a precios. SOCIEDAD DE CREDITO demanda un cajero para una sucursal en provincias, con garantía metálica de 25.000 pesetas (con 30.000 pesetas por todo el momento) Dirigirse por escrito Agencia de anuncios o omnia, Fuencarral, 15, Madrid. Molinos «Compro» mechadoras y elevadores, aprovechables a fabricación de aceites finos y escayolas.—Peligrosa, 2, entrepuerto. S. A. LA VASCOGARA

El misterioso componente de las aguas para el pecho es el Radio, al que deben sus virtudes. FIMOL BUSTO contiene este precioso agente, y le vigorizará a usted los pulmones, curando su bronquitis.

JARABE GIBERT y Grajeas AFECIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE Prescritos por los primeros Médicos Preparaos por GOUTIGNY-DUMASSEL, Farmacéutico DISPENSARIO DE LAS INITIACIONES. AGENCIAS: MADRID.—LAFITTE, París.

3 CASAS 10, 24 y 37, 000 duos. Magdalena, 45.

SERPENTINAS LENCINA Generalista Gay, Antoz, as or el atoleantísimo. Ayudamiento. Son las mejores. General Alvarez de Castro, 8. Teléfono 2.280. Caballero de Gracia, 88 Carretas, 14, papelería. Barquillo, 12, papelería.

ELECCIONES Au omóviles de 4.000 a 5.000 pesetas. Madrid.—Automóvil 62, ZURBANO, 52.

ORO Y PLATA Platino, Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. BAR. 2 al 9 y 1ª FAYOS 31. Tel. 3.241

BANDEJAS repujadas y de servicio, cubiertos y demás objetos plata de ley al peso, vende baratos. Antigua Platería de López—4, Zaragoza, 4.

SERPENTINAS Inofensas, pa ontadas, únicas permitidas por las Autoridades. Vendedores, antes de comprometerse con serpentina que no sea la autorizada, consulten las condiciones venales que pone la Fábrica CA LLE DE ABTAO, 4 (Pacífico).

CURACION RADICAL Y RÁPIDA SANTAL MID de los Finjos Recientes ó Perisistencias. Bigle in Farm: PARIS, 8, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.

SENOS Desarrollados, Reconstruidos, Firmados, Fortificados en dos meses con las PILAS Orientales. El único producto que asegura el desarrollo y la firmeza del pecho, sin perjudicar la salud. Aprobadas por celebrados médicos. Un frasco se remite por correo, envuelto en 750 pesetas con impuestos ó tres postales a Coblen y C.ª, Larrin, 26, Barcelona. De venta en Madrid: Farm. Gayoso, Arrial 8 y en todas las buenas farmacias. en Barcelona: Oliver, Hospital 2

DOLOR DE CABEZA Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 2 pts. Pídanse en farmacia.

CORREO línea rústica (casas 10) las. Madrid. Escribid: H. Montero, 19. Anuncio.

300.000 PESETAS obtendrá con rano lotería en la Admón. 17, Magdalena, 33, L. Soriano. NO pierda preciosas y alhajas para deshacer compra «El Trust Joeros» Puerta del Sol, 11 y 12. Sección tercera, alhajas de ocasión. SALDAMOS a precios baratos (tarjetas) por fin de temporada, todas las existencias en gasas, cintas, secas, flores, adornos, etc. Sombreros Primavera, gran moda. TINTORERON, 3, SALDOS, Cordera, 11, Hijo Oídos, Se desaparecen con radium, método Hugel, I.º R.º Paseo Recoletos, 31 También en raseozon (tarjetas deliento-

La Prensa Carmen, 18, primero. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, nove-

XII ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Mariano Diaz-Quijano y de Artega Faleció el día 7 de marzo de 1904 Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su madre política, tío, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y le tengan presente en sus oraciones. Se celebrarán misas el día 7 del corriente, por el eterno descanso del alma de dicho señor, en las iglesias de Nuestra Señora del Carmen, San Luis Obispo, San Ginés y Santa Bárbara, de esta corte, y en las iglesias de la ciudad de Trujillo (Cáceres) y pueblos de Logroñán, Monroy, Santa Marta, La Cumbre, Plasenzuela, y en los Corrales de Buelna (Santander). Varios señores preados tienen concedidas las indulgencias de octubre. (3)

